

El nuevo ministro británico de Alimentación



LONDRES. — El nuevo ministro de Alimentación de la Gran Bretaña, y sucesor de sir Ben Smith, mister John Strachey, sale de su casa de Regent's Park Road, camino del Ministerio (Foto Cifra-Reuter)

INGLATERRA PEDIRA explicaciones a Francia

Sobre la fuga del gran Mufti

Es probable que el caso de Palestina vaya a la O. N. U.

Londres, 10. — Según declara el redactor diplomático de la Agencia Reuter, el Gobierno británico va a pedir explicaciones al Gobierno francés por la salida de Francia del Mufti de Jerusalén.—Efe.

Jerusalén, 10.—El comité político de la Liga árabe, que estudia la réplica al informe de la comisión angloamericana sobre Palestina, ha manifestado que los Estados Unidos y la Gran Bretaña son incompetentes para ocuparse de Palestina y que el problema debe pasar a la O. N. U. Si triunfa esta tendencia general, es posible que toda la cuestión se pletée finalmente ante dicha organización, según creen los observadores políticos.—Efe.

LA HUIDA DEL MUFTI

Damascos, 10. — Las autoridades han ordenado que se ejerza una severa vigilancia sobre la documentación de los viajeros que lleguen a esta ciudad, pues se teme que el

gran Mufti de Jerusalén pueda hacer acto de presencia en cualquier momento, donde los treinta delegados del Consejo de la Liga Árabe discuten el problema de Palestina. Entre dichos delegados se encuentra el cuñado del Mufti.

La huida de París de este personaje ha causado gran sensación en los círculos políticos de Siria. Informaciones precedentes indicaban que el Mufti había llegado a Damasco por vía aérea, pero no han sido confirmadas.—Efe.

ATENTADO FRUSTRADO

Alejadría 10.—Una granada de mano explotó en las manos de un estudiante que intentaba arrojarla contra el dormitorio del jefe de policía de esta ciudad. El estudiante, que resultó herido, se encuentra en el hospital bajo vigilancia.—Efe.

NO HAY CONFIRMACION OFICIAL

Jerusalén, 10.—El portavoz del alto comité árabe, doctor Izat Cannus, declaró que aunque se espera que el Gran Mufti de Jerusalén llegue a Siria, si es que no ha llegado ya, no se ha recibido ninguna confirmación oficial sobre su llegada al Oriente medio ni aun de su salida de Francia.

Los observadores árabes —dice la agencia United Press— atribuyen la confusión que reina sobre el paradero del Gran Mufti, a los esfuerzos deliberados de sus seguidores para no descubrir su paradero hasta que se encuentre a salvo en su nuevo hogar. La noticia de que había llegado a Damasco no fue confirmada.—Efe.

Los socialistas franceses no asumirán la Jefatura del Gobierno

Ni aceptarán carteras de importancia

Bidault tendrá que ser presidente del Gobierno

París, 10. — Los dirigentes del M. R. P. se reunirán hoy para discutir la posición creada por la decisión del partido socialista al querer participar en el nuevo Gobierno, pero sin asumir el cargo de primer ministro.

Esta determinación del partido socialista no permite al M. R. P. el poder elegir, sino de aceptar todas las responsabilidades de Gobierno y, por lo tanto, George Bidault, ministro de Asuntos Exteriores y jefe del partido, se verá forzado a aceptar el puesto de primer ministro del Gobierno francés.

DECISION SOCIALISTA

París, 10.—La decisión del partido socialista de no asumir ningún miembro de él la jefatura del nuevo Gobierno, fue tomada después de intenso debate a puerta cerrada, el congreso de secretarios provinciales.

La minoría se mostró partidaria de no dar ningún ministro al futuro Gobierno; pero la mayoría dirigida por el secretario general, Daniel Meyer, a quien apoyó León Blum, se pronunció en la forma indicada.

Parece que los jefes socialistas están decididos, además, a no aceptar carteras de importancia — como las de Hacienda —, Producción Nacional, Economía Nacional y otras cuyo desempeño ha de verse aceptado por las repercusiones de la pretensión sindicalista de un aumento general de sueldos y salarios del 25 por ciento.—Efe.

Regresa Gruber a Austria

Viena, 10. — El ministro de Asuntos Exteriores de Austria, Gruber, ha llegado a Innsbruck, procedente de Londres y París, manifestando a la prensa que ha hallado reacción favorable a la causa austriaca, tanto en Bevin como en los adjuntos a los ministros de Asuntos Exteriores, ante quienes informó en la capital francesa. Gruber manifestó es muy probable que en breve se traslade a Washington.—Efe.

Los holandeses apresan una corbeta indonesia

Batavia, 10.—La marina de guerra holandesa ha apresado una corbeta de evacuación nipona, de la que se habían apoderado los indonesios. El barco pirata fue visto cerca de Japara y se dió aviso al buque holandés «Venkingsbergen», el cual se dedicó a perseguir a la corbeta y disparó algunas salvas para que detuviera su marcha cuando la tuvo a su vista. La dotación quiso escapar en pequeños botes, y otros, lanzándose al agua, pero 37 de ellos fueron capturados y el buque conducido a un puerto controlado por las fuerzas holandesas. Entre los prisioneros figuran algunos japoneses.—Efe.

EXPLICACIONES DE LOS INDONESIOS

Batavia, 10.—Las autoridades republicanas indonesias han hecho constar a la salida que las fuerzas regulares dependientes del Gobierno no han participado en los ataques contra centenares de chinos registrados recientemente en el sector de Tangerang. Por otra parte, las autoridades aliadas han recibido toda clase de seguridades de que el Gobierno republicano hará todo lo posible para que no se repitan dichos ataques.—Efe.

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO A LA MISION ESPANOLA EN BUENOS AIRES



El enviado extraordinario español a la toma de posesión del presidente Perón, almirante Moreno, pasa revista a las tropas que le rinden honores a su llegada a la capital argentina, donde fue recibido por el embajador de España, conde de Bulnes, y el ministro de Marina argentino, contralmirante Pautin



Una muchedumbre que enarbolaba banderas de España, espera en los muelles de la capital argentina, la entrada del crucero español «Galicia». — (Fotos Cifra)

Cinco puestos para los musulmanes en el CONSEJO EJECUTIVO DE LA INDIA

Y otros cinco para el partido del Congreso

Parece que ambos aceptan la propuesta del virrey

Nueva Delhi, 10. — El virrey de la India, vizconde Wavel, ha ofrecido a la Liga musulmana 5 de los 12 del consejo ejecutivo. El jefe de la Liga, Jinnah, ha insinuado su deseo de aceptar tal proposición, según anuncia la agencia United Press. Otros cinco puestos han sido ofrecidos al partido del Congreso, reservándose dos para los «sikhs» y para los hindúes cristianos.—Efe.

ESFUERZOS INGLESES Nueva Delhi, 10. — Tanto la misión del Gobierno británico como el virrey de la India, mariscal Wavel, hacen esfuerzos para solucionar el problema de la India lo más rápidamente posible, dice la agencia Reuter.

Han sido llamados el doctor Azad y el Pandit Nehru, miembros del partido del Congreso, para celebrar extensas conversaciones acerca de los puntos más importantes que han de ser solucionados antes de que el partido anuncie su decisión sobre las propuestas hechas por la misión británica.

Se anuncia que el doctor Azad ha convencido a los que en el seno del comité se oponían a la idea de que dentro de la representación en el Gobierno de la India existiese una paridad entre el partido del Congreso y la Liga musulmana.—Efe.

DISTURBIOS EN CALCUTA Calcuta, 10. — Se ha producido disturbio a consecuencia de haber resultado una persona muerta por atropello de un camión que fue incendiado por la multitud, teniendo que intervenir la policía y los bomberos.—Efe.

DECLARACIONES DE GANDHI

Nueva Delhi, 10. — El mahatma Gandhi ha manifestado que es posible el fracaso de las actuales negociaciones para resolver la crisis latente de la India, aunque se mostró optimista en cuanto se refiere al porvenir del país. Manifestó que aun cuando fracasasen las negociaciones, la nación no deberá desanimarse, y que los hindúes y los musulmanes deben seguir un mismo camino, sin esperar que se les una un tercer partido.—Efe.

Los congresistas americanos de Pax Romana VISITAN LA CIUDAD UNIVERSITARIA



BARAJAS. — Llegada al aeródromo de los delegados americanos que asistirán al Congreso Internacional de Pax Romana que se celebrará en España próximamente (Foto Cifra)

Madrid, 10. — Los universitarios americanos que han venido a España para participar en el Congreso Internacional de Pax Romana, han visitado la Ciudad Universitaria, donde inspeccionaron, además de los edificios y aulas, sus textos y programas. Oyeron misa en el colegio de Jiménez de Cisneros. También han sido recibidos por el Obispo Auxiliar de la diócesis de Madrid-Arcalá, doctor Morcillo, quien les dirigió unas cordiales y afectuosas palabras. Los universitarios americanos saldrán el jueves próximo para

Burgos y visitarán asimismo Valladolid y otras ciudades de Castilla la Vieja.—Cifra.

León, 10. — Mañana son esperados los universitarios canadienses y norteamericanos que llegaron a España a bordo del «Marqués de Comillas» para tomar parte en el Congreso Internacional de Pax Romana. Los universitarios visitarán los monumentos más importantes de León y el día 12 continuarán viaje a Burgos.—Cifra.

Jefe de la oposición paleado en Bugara

Estambul, 10.—En Sofía, el periodista y jefe de la oposición agraria, Trifón Kunef, de 65 años de edad, ha sido bárbaramente paleado el domingo al ir a visitar el periódico de su partido, «Zaamen».—Efe.

CRONICA DE WASHINGTON

Continúa la escasez de pan y de carne

Las amas de casa intentan asaltar los camiones del reparto

Washington, 10. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.) — Continúa la escasez de pan y de carne en muchas partes de los Estados Unidos. Largas colas se forman ante las panaderías y las carnicerías y hasta se han originado incidentes al intentar asaltar las amas de casa los camiones encargados de repartir el pan a los distintos establecimientos.

El Gobierno estudia el racionamiento de harina para los molinos y las tahonas y el de pan para los despachos de dicho artículo. Esta situación coincide con los esfuerzos que hace el Gobierno norteamericano para aliviar la situación alimenticia de los pueblos necesitados de Europa y de Asia, aunque el Departamento de Agricultura ha anunciado que hay escasas esperanzas de que Estados Unidos pueda cumplir para fines de este mes los compromisos que ha contraído sobre el particular.

Noticias procedentes de Denver dicen que una panadería ha puesto dos hombres en cada uno de sus camiones de reparto de pan, para impedir que fuesen asaltados por las mujeres, como ocurrió ayer. Asimismo, en otras ciudades, las colas formadas en panaderías y carnicerías han aumentado en número. Por ejemplo, en Brooklyn (Nueva York) se anunció que iba a llegar carne a un almacén de comestibles y en pocos minutos se formó una cola de cerca de dos mil quinientas personas. En Nueva York ha mejorado un poco el problema de la escasez de pan. De todas maneras, antes del mediodía el pan desaparece por completo, pues la

gente madruga mucho para adquirirlo. En Chicago ocurre lo mismo.

En Buffalo (Estado de Nueva York) han cerrado importantes molinos por carecer de existencias de trigo. En Columbus, los panaderos venden solamente a sus clientes antiguos. En Los Angeles sigue la aguda escasez de la carne y del pan. En Houston (Texas), la situación es bastante mejor. Y en Cleveland se ha anunciado que sólo queda harina para dos semanas.

El presidente de la oficina de estabilización económica, Bowles,

ha manifestado que si la escasez de pan continúa durante otras tres semanas, será necesario aplicar el racionamiento más estricto. La Guardia —director de la Untra—, ha declarado que las panaderías de Washington tenían sus escaparates repletos de pasteles, mientras que se carecía de pan. Por eso aconseja que las mencionadas panaderías destinen la harina a la elaboración de pan, que es mucho más necesario para la alimentación cotidiana, que los pasteles. Si se hace así, se paliará algo la falta de pan que padece el país.—Efe.

EL NUNCIO DE SU SANTIDAD EN VALENCIA

Anoche, a las 9, llegó a nuestra ciudad, en viaje particular, el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Cayetano Cicognani, Nuncio de Su Santidad en España, procedente de San Sebastián.

A última hora de la mañana ha sido visitado por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Alinda y personalidades valencianas que le han presentado sus respetos.

También han llegado a nuestra ciudad el reverendísimo señor doctor don Vicente Lores, director general de los Operarios diocesanos, el administrador general, reverendo don Juan Estruel y el M. I. señor Ceán de la Catedral de Tortosa.

CRONICA DE PARIS

De Lattre de Tassigny habla del FUTURO EJERCITO FRANCES

La duración del servicio será de dos años

Uno para la instrucción premilitar y física y otro para la técnica

Paris (Crónica transmitida por radio. Exclusiva para JORNADA). — El general De Lattre de Tassigny, ha declarado los princi-

pales que han presidido a la reorganización del ejército francés y que son los siguientes: Reducción al mínimo compatible con las necesidades militares de Francia de la carga presupuestaria; construir el ejército sobre un tipo de transición que se funda, por una parte, sobre las enseñanzas del reciente conflicto y por otra sobre la idea esencial de permitir una rápida adaptación a las innovaciones que pueden ya entreverse y mantener el servicio militar obligatorio para dar al ejército una base racional y poder utilizar en el ejército futuro importantes reservas instruidas.

no se dispone de la misma seguridad y, por lo tanto, del mismo tiempo que en Estados Unidos para constituir un ejército. En el proyecto de ley que fué sometida a la difunta Asamblea constituyente se introdujo la noción, nueva en Francia, de que podrían ser concedidos grados asimilados a los técnicos civiles, en función de su valor técnico y no únicamente por sus servicios militares. Estas disposiciones se aplican únicamente a las unidades técnicas y no a las unidades combatientes.

Las enseñanzas de la guerra de 1939-1945 han revolucionado las concepciones militares francesas. Esta guerra ha demostrado que la suerte de la metrópoli puede decidirse fuera de ella. A la estrecha concepción de una frontera fortificada en el noreste, heredada a su vez de la «línea azul de los Vosgos» de 1871, ha sucedido una concepción más amplia de la seguridad francesa en el cuadro de la unión francesa. Además, el ejército francés estudia las consecuencias militares de los nuevos inventos, como el radar y la bomba atómica, y en la medida de sus medios hace investigaciones y experiencias que le permiten estar al tanto de la actualidad militar.

Pero De Lattre de Tassigny acaba dicho que es evidente que los modernos armamentos requieren una potencia industrial considerable y que Francia no la tiene y no ha reconstituido, por lo que si la situación internacional requiriera un rápido rearme, de un tipo enteramente nuevo, Francia sólo podría hacerlo gracias a la ayuda de los aliados.

CRONICA DE NORMANDIA

CONMEMORACION DEL DESEMBARCO

Los paracaidistas vuelven al lugar de sus proezas

Sainte Mere l'Eglise. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.) — Un reducido grupo de veteranos paracaidistas norteamericanos regresó ayer, en un día en que el sol brillaba como nunca, a este pequeño pueblo en el que lucharon bravamente hace justamente dos años. Se trataba de un grupo formado por doce oficiales y treinta y un individuos de tropa, pertenecientes a la 82 división aerotransportada, todos los cuales se lanzaron sobre Sainte Mere l'Eglise en aquella madrugada histórica del día «D», formando la primera oleada de hombres en la invasión arrolladora del Continente.

bieron las condecoraciones francesas que les fueron impuestas por las autoridades locales. Tras esta sencilla ceremonia, que tenía como fondo el oleaje del mar, por donde ellos vinieron una madrugada, se pronunciaron breves discursos elogiando la valentía y la heroica misión que cumplieron estos paracaidistas norteamericanos. Después, unos doscientos niños de las escuelas públicas depositaron grandes ramos de flores sobre las tumbas de los 6.993 soldados norteamericanos que hay enterrados en los dos cementerios.

Por la tarde concluyeron los actos con la inauguración de un monumento que han dedicado los franceses, en honor de estos caídos, en la playa de Omaha, y con un desfile militar de tropas francesas de Infantería de Marina, en la playa de Utah, presidido por el teniente general J. P. Legentilhomme, gobernador militar de Paris, que ha venido para asistir a esta ceremonia.

Pero un hombre que recibió ayer la cruz de guerra francesa, el sargento técnico Merrit, no ha dado ninguna importancia al asunto. «Me lancé del avión, caí sobre este pueblo y cumplí la misión encomendada», ha dicho sencillamente. «Me alegro mucho volver por aquí —continuó—, pero aún me alegro más que las cosas no estén como hace dos años». Tras decir estas palabras, el sargento Merrit miró con tristeza los centenares de cruces blancas que se extienden por la tierra, y, luego, con una leve sonrisa, elevó su vista, al cielo.

Muy temprano llegaron ayer procedentes de Francfort e inmediatamente se dirigieron a la pequeña iglesia parroquial del pueblo, para oír la Santa Misa. En vez de los cañonazos de hace dos años, ahora escucharon la pacífica música que interpretaba una banda militar francesa que había concentrado a sus noventa componentes a la puerta del templo.

Concluido el Santo Sacrificio, los héroes se dirigieron a visitar los dos cementerios norteamericanos que se encuentran cerca del pueblo. Iban acompañados por la banda militar, que ahora interpretaba marchas, y por todos los habitantes de esta pequeña villa francesa.

Al llegar al lugar donde, con sus compañeros, arrollaron las defensas alemanas de las playas, formaron en posición de firmes y reci-

De la abdicación de Victor Manuel III



NAPOLIS. — El crucero «Duca degli Abruzzi», escoltado por el destructor «Granatiere», rumbo a Egipto, con los ex reyes de Italia. — (Foto Cifra).

STELLANA DEL ATINO DE LA FIFIA POR LA NOMBRA ARZOBISPO Y REVERENDISIMO DON MARCELINO LOIZAGA Siervo de los Dioses, el Cabildo metropolitano, el Clero de la ciudad y Arzobispado, salud y bendición. En el día de hoy, con el Consejo de los Hermanos de la Santa Iglesia Rombrado en virtud de apostólica potestad apostólica metropolitana, destituida de venerable hermano Loizaga, hasta el día de hoy, el cual fue presentado a Nos por el Cristo el muy honorable varón y Bahamonde, la nación española, convenio establecida Sede y el Go-siete de junio del cuarenta y cinco, le hemos abo de la iglesia Ca-tona y le hemos de vuestra Metro-valentina como Ar-De lo cual, os a todos vosotros letras, y os man-que, acogiendo mismo Marcelino, electo, como Pa-vuestras almas y es debido, pres-a sus saludables y mandatos, y le debida reverencia, ne él se glorie de vosotros unos hitros en él un Pa-queremos que por miento del Ordina-mente rige vuestra dadas públicamente etras, tanto en la capitular que se de recibidas como e la Iglesia Metro-er día festivo de te. Pedro de Roma en or mil novecientos día dieciocho de optimo de nuestro L. — Jenaro, Car-Pignatelli di Be-el Sagro Colegio.— ciller apostó-apigri, protonotario ardo de Felisá, pro-ico. — Expedida a fzo del Año Octa-Marini, encargado un sello en plomo en relieve de San blo y en el reverso Pio Papa XII).

ero infraoctava de San Bernabé, após x, San Fortunato, Santa Gertrudis.— primera clase. Or-s. Misa propia. Se-a. Prefacio propio.

del Aspirante n Católica

ró en Chirivella la de de los aspiran- Católica, que re-ña y llena de atrac-queños que se su-

cúmero muy creci-ose a los dos mil, apital y pueblos cer-

meros del programa conforme estaban niendo todo el fer-ros religiosos y toda cio en los juegos y se prometieron. a del día regresaron los respectivos pue- del éxito de la Jor-

FRADIA DE LA IMELDA.

ocho de la tarde, «El y el alma». — En la misma hora, «El al-ritu Santo», por el Padre fray Marce-

encias tendrán lugar Cultural Tomista, Ci-4.

asistencia de todas

